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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

[bookmark: _Hlk135739200]Ata da 19ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 05 de julho de 2023. Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima nona Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Fábio Santos Farias, José Genildo da Silva, José Wallyson Robert Souza Santos, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência do vereador José Wagner Costa da Silva. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e três contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Ofício da Procuradoria Geral do Município enviando as leis nºs 1.499/2023 a 1.508/2023; Projeto de Lei nº 29/2023, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da identificação dos veículos oficiais e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 30/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo, que “Dispõe sobre a triagem precoce do Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas unidades de saúde e NEIS municipais de Marechal Deodoro, através da aplicação de questionário M-CHAT e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 31/2023, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Determina a proibição de prática de atividades aerodesportivas de vôo livre em áreas não autorizadas e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 33/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias, que “Dispõe sobre o programa “Adote Projetos Esportivos” no município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Concede título de cidadã honorária de Marechal Deodoro à Sra. Cláudia Cristina Vasconcelos Cavalcante Pessoa e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2023, de autoria do vereador Ricardo do Braz, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. José Sival Clemente da Silva e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Andréa Morello e adota outras providências”; Moção de pesar à família de Juvenal Deocrécio dos Santos Silva, de autoria do vereador Pastor Genildo; Moção de pesar à família de Izabel Barbosa dos Santos, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante; Indicações nºs 357 a 361/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 357/2023, drenagem e pavimentação da rua José Leordino Campos, Barra Nova; 358/2023, drenagem e pavimentação da rua Luís Florêncio da Silva, loteamento São José; 359/2023, drenagem e pavimentação da rua Oito, Barra Nova; 360/2023, drenagem e pavimentação da rua Luiz Duda Calado, Barra Nova; e 361/2023, drenagem e pavimentação da rua São Sebastião, Barra Nova; Indicações nºs 370, 371, 389, 390 e 391/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 370/2023, drenagem, pavimentação e iluminação na rua Jóia, Barra Nova;371/2023, drenagem, pavimentação e iluminação na rua Praça dos Amigos, Barra Nova; 389/2023, estudo de viabilidade de microdrenagem e macrodrenagem para escoamento das águas pluviais na Santa Rita, apresentando o estudo à população e aos representantes no Legislativo; 390/2023, estudo de viabilidade de microdrenagem e macrodrenagem para escoamento das águas pluviais na Massagueira, apresentando o estudo à população e aos representantes no Legislativo; e 391/2023, estudo de viabilidade de microdrenagem e macrodrenagem para escoamento das águas pluviais na Barra Nova, apresentando o estudo à população e aos representantes no Legislativo; Indicações nºs 377, 387, 399, 400 e 401/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias: 377/2023, troca de iluminação por LED no povoado Sítio Buraco; 387/2023, patrolamento da estrada do Broma/Bica da Pedra ao Riacho Velho; 399/2023, criação de uma associação ou cooperativa para bares e restaurantes na Massagueira; 400/2023, criação do festival gastronômico para promover o setor turístico e cultural, movimentando a economia; e 401/2023, coleta de lixo nos bairros rurais com maior frequência ou instalação de pontos de apoio de coleta, através de dispositivos fechados, no Broma/Bica da Pedra, Riacho Velho, Sítio Buraco, Morros, Fazenda Aparecida e todas as localidades rurais; Indicações nºs 388 e 396/2023, de autoria do vereador Nelson Ned: 388/2023, serviços de tapa buracos em frente o CISP, como também melhorias na sinalização de trânsito; e 396/2023, revitalização da Praça da Boa Viagem, como também pintura da Igreja de Nossa Senhora da Boa Viagem, no Barro Vermelho.       Indicações nºs 397 e 398/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 397/2023, limpeza e capina da Rua São Miguel, Massagueira; e 398/2023, construção de uma lombada e sinalização de solo em frente à Igreja Assembleia de Deus, na Rua Argemiro Rosa, Barra Nova; Indicação nº 402/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 402/2023, reparos na avenida que dá acesso à Praça da Juventude; Indicações nºs 403, 404 e 4052023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 403/2023, reparo no asfalto da rua principal do Conjunto Dênisson Amorim, após o primeiro quebra-molas; 404/2023, restauração do asfalto e tapagem dos buracos da Avenida Benedito Agnelo de Lima, em frente à Escola Municipal Dr. Cláudio Roberto da Costa Santos; e 405/2023, drenagem e asfalto na Rua Santa Maria, bairro do Francês, por trás da quadra de Beach Tennis. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Pastor Genildo que, após saudar os presentes, agradeceu a Deus pela oportunidade e ao prefeito Cacau pelo apoio ao evento dos jovens da Assembleia de Deus, domingo, na Massagueira. Falou de uma rua de trânsito complicado, enfatizou a necessidade de recolhimento do lixo da Rua Bom Conselho e justificou as indicações e o Projeto de Lei nº 30, de sua autoria. Com a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou a todos, solicitou o envio de ofício à SMTT, objetivando um estudo de tráfego em frente o Mariskus, a fim de possibilitar a construção de lombada e sinalização para evitar acidentes, afirmando que as pessoas não estão respeitando o limite de velocidade e informando ter havido acidentes, até mesmo com vítimas fatais e falou de um projeto que pretendia protocolar, a respeito de fogos de artifício, questionando o projeto de autoria do vereador Betinho da Barra Nova. Pedindo um aparte, o presidente Yuri falou do projeto do vereador Betinho, dizendo que entrou em contato com o mesmo, acordando que serão resolvidas algumas questões e posteriores emendas. Retomando a palavra, a vereadora Ledice disse que irá esperar a tramitação do projeto citado para serem resolvidas as questões e falou das indicações do vereador Marcelo Moringa, falando da necessidade dos serviços expostos, dizendo ter feito pedidos afins no passado. Usando a palavra, o vereador Fabinho Farias saudou os presentes, falou do trabalho da secretária Cláudia no Município e disse que virão incrementos ao Polo Industrial, visando a geração de empregos. Falou da limpeza do Polo, parabenizando os que estão tendo cuidados e atenção e falou do projeto da Rua do Búfalo, que denominou de Rua Luiz Babau, dizendo já haver projeto de pavimentação para a mesma. Justificou o Projeto de Lei nº 33, atentando para a importância dos esportes na vida do jovem e justificou as indicações de sua autoria, dizendo que a de número 377 já foi atendida. Fazendo uso da palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, agradeceu ao secretário Víctor Almeida por ter atendido o pleito do bueiro da praça São José, dizendo esperar a consciência da população em preservar o serviço e pediu atenção para a rua por trás do Depósito Sardônica, dizendo que está intransitável, solicitando paliativo. Falou de um vazamento da BRK pedindo a solução do problema, parabenizou o prefeito pelas festas juninas priorizando os bairros e justificou a indicação e o Projeto de Decreto de sua autoria. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, falou da licitação do lixo, dizendo haver obscuridades e afirmou haver matérias onde se menciona a licitação bilionária, informando que a cidade estava atolada no lixo e agora há indícios de favorecimento, tendo algumas empresas concorrentes sido desabilitadas e afirmando que o prazo é de sessenta meses, obrigando o próximo gestor a ficar com a empresa, mesmo com vícios. Continuando, falou que não foi feito conforme os moldes, não tendo sido abertos os envelopes das outras, enfatizando ter sido um absurdo, dizendo que irá colher mais subsídios. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, parabenizou o vereador Jorge por trazer informações sobre o recolhimento de lixo, dizendo serem verdadeiros absurdos, falou da SMTT, apontando as blitzs que estão sendo realizadas constantemente, afirmando que os carros apreendidos estão sendo soltos pelos políticos e disse ser sabedor que houve uma reunião em que um vereador pediu que colocassem os celulares na mesa para não haver gravação e prometeu soltar o carro de quem o apoiasse. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse ser uma prática e que o vereador André Bocão vem até prometendo linhas de táxi ao povo. Retomando a palavra, o vereador Marcelo disse que há ações erradas por parte da SMTT, afirmando ter tido o próprio carro autuado e disse que fará representação junto ao MPE para fiscalizar os desmandos. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, fez a leitura de trecho bíblico e disse que os ânimos estão exaltados. Fez referência à fala do vereador Marcelo sobre lixo e SMTT e afirmou que o mesmo está equivocado, contando um episódio em que um transportador clandestino foi abordado, multado e, mesmo sendo da base do governo, tentou interferir para ajudar, mas não conseguiu soltar o carro. Pedindo um aparte, o vereador Augusto Granjeiro afirmou que o vereador não deve interferir, mas apenas ajudar. Retomando a palavra, o vereador Paulinho disse que antes Marechal Deodoro estava mergulhado em lixo, mas a nova empresa chegou com bom trabalho, enfatizando a necessidade de fiscalização no processo licitatório. Disse que sempre pediu e continuará pedindo sinais de trânsito, afirmando querer educação para o trânsito, tanto para motoristas, quanto para pedestres. Pedindo a palavra, o vereador Augusto Granjeiro pediu permissão para retirar-se do plenário, antecipando votos favoráveis às matérias em pauta. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês referiu-se à saúde da filha do vereador Kia Deodorense e justificou as indicações e projeto de decreto de sua autoria. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou os presentes, falou das ruas esburacadas da Barra Nova, dizendo que as mesmas serão revitalizadas após as chuvas e atentou para as barracas, destacando a ajuda dada pelo prefeito e o secretário André Bocão. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos, agradeceu ao prefeito pelas melhorias no povoado Barra Nova, falou da empresa do lixo, parabenizando pelo trabalho e atentou para a SMTT, parabenizando o superintendente e dizendo discordar da fala do vereador Marcelo. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias:  Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, com as seguintes observações: as indicações nºs 357 a 361 foram aderidas pelo vereador Yuri Cortez; a indicação nº 371 foi retirada de pauta; a indicação nº 391 foi aderida pelos vereadores Yuri e Betinho; e a indicação nº 398 foi aderida pelo vereador Yuri; Projetos de Lei nºs 29, 30, 31 e 33, oriundos do Poder Legislativo e lidos no Expediente, foram colocados em votação, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; Projetos de Decreto Legislativo nºs 08, 09 e 10, lidos no Expediente, sendo os mesmos aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; moções de pesar lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 28/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e três abstenções, as dos vereadores Ledice Cavalcante, Jorge Mello e Marcelo Moringa; e Projeto de Lei nº 28/2023, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e três abstenções, as dos vereadores Ledice Cavalcante, Jorge Mello e Marcelo Moringa. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, o vereador Paulinho do Francês assumiu a presidência da Mesa e franqueou a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello e falou sobre a SMTT, dizendo que há fins políticos nas ações do órgão, pedindo aos taxistas piratas que não caiam no “conto do vigário” do prefeito e do secretário de governo e afirmando que, perto do período eleitoral, virão projetos de doação de linhas de táxis e que não há politicagem apenas na SMTT, mas também em outros órgãos, como a saúde. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa falou que, perto das eleições, os piratas são obrigados a adesivar seus carros. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz falou das concessões aprovadas e entregues, afirmando que, muitos dos taxistas que rodam, não precisam. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova disse que há necessidade de estudo para novas concessões, principalmente para os canais, para atender o povo. Retomando a palavra, o vereador Ricardo do Braz afirmou que a lei será aplicada. Fazendo uso da palavra, o vereador Ednaldo Rocha disse que o problema é antigo e que a discussão irá continuar. Referiu-se à fala do vereador Marcelo na sessão passada e afirmou que os avanços do Município só não ver quem não quer. Com a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova agradeceu ao prefeito pelas ações e falou da final do Campeonato Deodorense de Futebol, dizendo torcer pela equipe do Riacho Velho, mas acreditar que o melhor vai vencer. Usando a palavra, o vereador Fabinho Farias citou a secretária Cláudia Pessoa, para dar atenção aos bares e restaurantes da Massagueira e atentou para os transportes coletivos, dizendo que, nos canais, a procura é grande por melhores serviços. Fazendo uso da palavra, o vereador Robert Cabeção falou da Rua Araxá, dizendo que a mesma está intransitável, assim como outras ruas, atentando para os pedidos dos colegas vereadores. Com a palavra, o vereador Paulinho do Francês informou que todo último sábado de cada mês, o Instituto Paulinho do Francês irá promover atendimento médico para os mais carentes. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 05 de julho de 2023. 
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